

**提交報告書** 審計署署長第五十號衡工量值式審計結果報告書已於2008年4月9日提交立法會。委員會撰寫的報告書(第五十號報告書)，隨後亦已於2008年7月9日提交立法會，因此符合《立法會議事規則》第72條的規定，在審計署署長提交報告書後3個月內，將其報告書提交立法會。

2. **政府覆文** 回應委員會第五十號報告書的政府覆文在2008年10月22日提交立法會。當局隨後在2009年11月12日就政府覆文中有待處理的事項提交進展報告。這些事項的最新發展及委員會所作的進一步評論載於下文第3至6段。

### **在政府物業進行商業項目和物業的使用** (政府帳目委員會第五十號報告書第4部第1章)

3. 委員會獲悉：

#### 私人發展項目內原本預留作香港鐵路("港鐵")車站出入口的範圍的使用

- 政府產業署、屋宇署、律政司和其他相關部門現正探討方案，把大廈A、B和C內原本預留作港鐵車站出入口範圍的3個政府處所改作其他有所得益的用途；及
- 政府產業署已就各項與大廈A和B內處所滲水問題有關的事宜取得法律意見，並正與有關的業主立案法團跟進所需的維修工程。

4. 委員會希望政府當局繼續向其報告此事的最新發展。

### **香港戒毒會** (政府帳目委員會第五十號報告書第4部第2章)

5. 委員會獲悉：

#### 政府資助的管理及控制

- 衛生署現正與香港戒毒會("戒毒會")進行磋商，以訂立津貼及服務協議。在進行磋商的過程中，衛生署已適當

考慮戒毒會為應付不斷轉變的吸毒情況而發展服務的意願；

- 戒毒會已成立工作小組研究津貼及服務協議的擬稿。該工作小組會就此提出意見，提交戒毒會的執行委員會考慮；

#### 企業管治

- 效率促進組在2009年6月完成一項有關戒毒會企業管治的檢討。關於政府代表在執行委員會內所擔當的角色，效率促進組的檢討結果與政府當局的看法一致，即政府代表應在執行委員會擔任沒有投票權的委員。此外，效率促進組建議，衛生署署長作為戒毒會所得主要政府資助的管制人員，應派代表在戒毒會的管理委員會擔任沒有投票權的委員，並應提名3名並非政府官員或戒毒會成員的人士，擔任執行委員會有全面投票權的委員。另一項建議是減少由選舉產生的執行委員會委員人數，因為現時執行委員會的委員人數甚多。按照效率促進組檢討報告提出的建議及社會福利署("社署")的現行政策，社署代表將於2009年年底前退出戒毒會執行委員會；
- 戒毒會現正考慮效率促進組的檢討報告。與此同時，衛生署亦已把相關的檢討結果及建議納入津貼及服務協議的擬稿內；

#### 策略管理

- 關於戒毒會建議在石鼓洲為濫用精神科藥物的青少年設立禁毒教育及紀律訓練中心一事，保安局在2009年3月告知戒毒會，政府當局對擬議計劃的財務可行性極有保留。當局鼓勵戒毒會進一步探討如何善用現有資源及設施(特別是在石鼓洲)，包括進行適當重組，從而向濫用精神科藥物的人士提供服務，以及探討與其他在此範疇有更豐富經驗的服務機構合作；
- 戒毒會的執行委員會已於2009年2月成立工作小組，以制訂及建議一個3年策略性計劃。為協助戒毒會，保安局已委託效率促進組進行研究，主要目標是找出及考慮不同的方案，讓戒毒會重訂現有資源的優先次序，以及

擴展該會為濫用精神科藥物人士提供的治療及康復計劃；

財務控制及現金管理

一 戒毒會已發出一套全面的新規例，就控制財務及會計事宜作出規管，並已落實持續定期檢討常務財務指令的工作。戒毒會的管理委員會已通過管理剩餘資金的修訂政策和程序，以及在不同銀行開立定期存款帳戶的安排。戒毒會已加強管理零用現金，並會持續定期作出監管；

衡量服務表現的準則及匯報

一 在改善衡量服務表現的準則及匯報方面，上述由效率促進組進行的研究亦會設計一個會計報表範本，以便戒毒會日後匯報每項計劃的成本。此安排可補充戒毒會服務計劃現時的服務表現指標，使資源運用更有成效和效率；及

一 管制人員報告內衡量戒毒會服務表現的現行準則，包括 "完成脫毒和康復療程的比率"、"入院病人人數"及"佔用病牀日數"。衛生署和保安局跟進效率促進組的上述研究時，會考慮就此作出進一步改善。

6. 委員會希望政府當局繼續向其報告此事的最新發展。